

周 本地

宁波市第七次人口普查 入户摸底工作正式启动

昨天，宁波市第七次人口普查入户摸底工作正式启动。市人口普查领导小组办公室希望广大市民主动配合，如实填报，提高普查效率，确保数据真实。

前日，宁波市第七次全国人口普查入户摸底暨宣传月启动仪式在世纪东方广场举行。据市统计局相关人员介绍，第七次全国人口普查将以2020年11月1日零时为标准时点，普查内容包括姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等，入户工作于10月11日至12月10日期间进行。此次普查采取电子化方式开展普查登记，由普查员手持电子设备入户开展数据采集，并采用互联网云技术、云服务和云应用部署，全流程加强对公民个人信息的保护。同时，倡导普查对象使用手机等移动终端自主填报个人和家庭信息。

记者了解到，自主填报以户为单位，通过微信小程序开展，每户可以由一名成员填写本户所有人的信息。自主填报只针对普查短表，如果普查对象被抽中登记普查长表，或者家有港澳台居民或外籍人员，仍将由普查员入户进行登记。填报标准时点为2020年11月1日零时，11月1日前已完成上报的，请在11月1日后再次确认，其间如遇家庭成员信息变化，须及时对上报数据进行修改。 据《宁波日报》

最高50万元 在宁波初次创业的中国公民 可申请创业担保贷款

近日，宁波市发布了《宁波市创业担保贷款实施细则》。根据该细则，在劳动年龄段内且个人信用记录良好的中国公民、港澳台人员及持有外国人永久居留证的外籍人员，在本市行政区域内初次创办创业实体5年内的，可申请创业担保贷款。

创业担保贷款只能用于借款人创业的开办经费及流动资金周转、技术改造等生产经营活动，不得用于购买股票、期货等证券和从事股本权益性投资，不得用于违反国家有关法律、法规和政策规定的用途。

需要指出的是，在此之前，只有宁波本市户籍人口以及5年内高校毕业生能享受这个政策。

细则规定，创业者可以申请的担保贷款分为免除反担保贷款和提供反担保贷款两种形式。

其中，免除反担保贷款的情形包括：

在创业担保贷款信用社区内创办创业实体的，可申请不超过5万元的创业担保贷款；

毕业5年内高校毕业生和高校在校生在市级创业孵化示范基地或定点高校内创办创业实体的，可申请不超过10万元的创业担保贷款；

在市级定点培训机构参加创业培训，取得结业证书并在1年内创办创业实体的，可申请不超过15万元的创业担保贷款；

在市以上政府部门组织或参与的各类创业大赛中获三等奖及以上奖项创业者创办创业实体的，招用劳动者不少于3人（含），并为其缴纳基本养老、基本医疗和失业保险费满3个月的，可申请不超过30万元的创业担保贷款。

同时，提供反担保贷款的情形则包括两种：

提供信用保证的，可申请不超过20万元的创业担保贷款；

提供有效抵（质）押物的，可申请不超过30万元的创业担保贷款。其中，招用劳动者不少于3人、5人（含），并为其缴纳基本养老、基本医疗和失业保险费满3个月的，贷款额度可分别提高至40万元、50万元。

“细则明确，允许已抵（制）押物或尚在按揭贷款的房产，在其仍有担保价值的前提下作为创业担保贷款抵（制）押物。”市就业管理中心相关负责人说。

记者 林伟 通讯员 任社

10月12日起 甬舟两地户籍业务可跨市通办

记者日前从公安部门获悉，经过近半年的试点后，这项业务将扩大并正式实施——从10月12日起，甬舟两地正式实施户籍业务跨市通办。

据悉，从今年4月15日起，宁波江北——舟山普陀两区开始试行户籍业务跨市通办。江北作为宁波市的试点，常住于此的舟山普陀居民与常住普陀的宁波江北籍居民，可在两地17个公安窗口任意就近申请办理三大类33项户籍业务，占有户籍类业务的67.3%。

其中，居民身份证补换领等6项业务为即审即办类。有25项业务为流转办理类，如户口簿换补领等，窗口在受理申请后，立即将数据通过统一平台发送至当地公安户籍窗口，由对方确认审核，然后宁波这边发证。一般情况下，整个办理过程不到半小时。另有2项较耗时间，一般需要6个工作日，因为涉及实地核查的问题。

“经过近半年的试点，江北户证中心已受理300余件甬舟两地跨市通办的户籍业务，取得了较好便民效果以及相应经验。”市公安局相关负责人说，因而宁波与舟山两市决定全面放开通办施行范围：自10月12日起，常住舟山的宁波籍居民与常住宁波的舟山籍居民可直接在就近的任一公安窗口办理户籍业务。

记者 吴震宁



即将全线贯通的石浦高速笔尖岩特大桥。记者 杨辉 摄

宁波市区到石浦只要1小时 本月底前，这座特大桥全线贯通

长假里，石浦渔港和古城景区车水马龙、游人如织，洋溢着一片节日气氛。在三四公里外的宁波舟山港石浦港区沈海高速连接新桥至石浦段的工程施工现场，同样是一片热火朝天的景象。

在位于石浦互通区的笔尖岩特大桥上，放弃了节日休息的工人们，正在为最后一联135米长的箱梁浇筑而忙碌着。经过国庆长假8天的连续奋战，这座特大桥即将在本月底前迎来全线贯通，这也是石浦高速连接线贯通的首座特大桥。

宁波舟山港石浦港区沈海高速连接线新桥至石浦段工程，又称石浦高速连接线，起点与三门湾大桥及接线工程的新桥枢纽互通相接，路线经新桥镇下七里北侧设置新桥互通，经定塘镇陆家东侧设置定塘互通，路线终点位于石浦镇白门头东侧，设置石浦互通与沿海南线相接，全长17.51公里，共设7座桥梁、3座隧道、3处互通式立交。

其中，笔尖岩特大桥紧邻着石浦互通区，是这条高速的最南段，距离石浦渔港不到5公里。未来整条路通车后，不仅将结束石浦不通高速的历史，开车从宁波市区出发到石浦，将实现全程高速，全程时间也将由目前的2个小时左右缩短至1个小时。

同时，这条高速还让石浦通过三门湾大桥和象山港大桥，南连台州、温州沿海，北通宁波，对完善地方高速公路网、改善石浦港区集疏运条件、畅通石浦卫星城镇等南部区域与外部联系、推进浙江省海洋经济发展示范区建设和三门湾区域发展都有着重要意义。

记者 范洪